

現時代的福音

丙 9



耶 穌 基 督

所 講 的 天 堂 地 獄

現時代研究社編

MG
B972
59



3 1771 0206 2

耶穌基督所講的天堂地獄

(一) 耶穌基督的話

一、耶穌基督的拯救

耶穌基督說過：他來到世界上，是為拯救我們。所以耶穌基督是我們的救主。可是他拯救我們什麼呢？他固然熱烈地同情於我們的現世的痛苦，而努力解救。但是他更切願拯救我們脫免罪惡，脫免罪惡的罰——地獄的永苦；切願給予我們修德行善的能力，給予我們常生的性命——天堂的永福。他帶給我們受苦的人類的福音，無非是享受天堂的永福，免遭地獄的永苦。

在耶穌基督未來之前，猶太人早就相信天堂地獄。甚且世界上



任何民族，任何宗教，都有死後賞罰的觀念，天堂地獄的傳說。只是他們往往講不清楚，甚至夾雜許多錯誤，許多悖妄之處。惟有耶穌基督所講的，一面能夠適合普通民衆的程度，一面是嚴肅正確，完全合理。

二、耶穌基督所講的天堂

耶穌基督常拿「天國」來指示我們將來永遠享福的天堂。在天國裏，我們同天主在一起，同耶穌基督在一起，同一總天神聖人們在一起。在那裏沒有痛苦，只有福樂；更沒有罪惡，只有光明聖善。我們現今在世界上遭受貧窮饑餓欺侮壓迫；將來在天堂上永遠是享受光榮福樂。這光榮福樂，這常生的生命便是永遠瞻仰天主的無窮美善，永遠活天主的性命，永遠有份於天主的光榮福樂。

天堂在那裏？吾主耶穌沒有明白說過。原來天主是無所不在的；我們在那裏和天主一同享福，那裏便是我們的天堂。不過我們

的想像，很容易把天上想是崇高尊貴的處所，因而我們想真神是在天上，稱真神做「天主」，稱永遠享福的處所做「天堂」。其實天主是無形無像的神體；我們的靈魂離去了肉身之後，對於空間的關係，也一定不再如同現今一般呢。

三、耶穌基督所講的地獄

耶穌基督提出天國來鼓勵善人，更提出地獄來警戒惡人。他描繪那審判人類全體的結局，惡人們都被罰到永火中去。他講那慳吝的富人，死後被罰入地獄，在火燄中燒得厲害，口渴難熬。他講那惡僕被主人（天主）棄絕，被丟在黑暗的地獄裏。他講起地獄，往往提起那猛烈的火刑，那不停的虫咬（表示良心發現懊悔無及的苦），那哀哭和咬牙切齒的聲音（表示惡人們永遠被天主棄絕，永遠彼此仇恨）。

吾主耶穌在講道之中，竭力提醒人們戒避罪惡，免墮地獄。他

說：「你們不要怕那輩只能殺害你們的肉身的人，你們更該怕那位能把你們的靈魂肉身罰入地獄的天主。」「你們在世界上失掉了一隻手一隻腳死後得升天堂，比較在世界上保全了雙手雙腳而死後墮入地獄，還是好的多呢！」

至於地獄在那裏？吾主耶穌也沒有明白講過。我們的想像很容易想它在地底下面。其實，那裏惡人被天主棄絕，永遠受罰，那裏便是地獄。地獄在地底下，或在別的地方，為全能的天主，是不成問題的。為我們要緊的，還是不要墮入呀！

(二) 天堂地獄不能不有

一、衆人功過善惡的總翻身總清算

我們人類是有道德觀念的，是有正義感的。(否認這種基本事實，便是極端的主觀成見，便是抹殺自己的人格。)所以我們見到

了善人受壓迫磨難，見到了惡人貪污殘暴，我們都憤憤不平，都想把惡人們清算一番，懲治他們的罪惡，好叫善人們翻身。可是誰都知道：這種清算翻身，在這世界上是難得遇到的。即使遇到了，往往依舊是不公平的，不合理的；結果依舊是善人受苦，惡人得勢。

可是善人們是應當常常受壓迫磨難嗎？惡人們是應當常常貪污殘暴嗎？我們的正義感斷乎不能容忍這種極不公平的現象。既然在現世得不到公平的合理的清算和翻身，那麼，在我們的軀體死後，必須我們不死的靈魂，或是升天堂享受為善的賞報，或是下地獄遭到為惡的懲罰。善人總不會白白地受苦，惡人總不能便宜地作惡。所以天堂地獄不能不有。

二、為善為惡的自然結果

善人按照良心做事，不敢為非作惡；這不是別的，這就是他聽

從天主的命令，他尋求作天主的子女，不願做罪惡的奴隸，他尋求站在天主一邊，不願站在罪惡那邊。那麼，在他的軀體死亡之後，他的永遠不死的靈魂，也永遠和天主在一起，享受天堂的福樂。所以善人的升天堂，是為善的自然結果。

惡人相反良心做事，也就是違抗天主的命令。他硬心作惡，喪失自己的人格；他殘害同胞，作人類的公敵；他自己捨棄了天主，天主也就捨棄他。他軀體死亡之後，他永遠不死的靈魂，永遠做罪惡的奴隸，永遠懊悔自己的錯誤，永遠充滿着仇恨痛苦。所以惡人的下地獄，也原是他為惡的自然結果。

善人受賞，惡人受罰，這是人性中內在的公律。所以天堂地獄不能不有。

三、民衆的公意人人良心的公意

我們說過：任何民族，任何宗教，都有身後賞罰的觀念，都有

天堂地獄的傳說。所以天堂地獄是民衆的公意。民衆的公意，在枝節上能有錯誤；可是，在大體上，在基礎上，是確實有理由的，所以民衆的公意是應當尊重的。惟有那輩糊塗生活或縱慾享樂的人，不願注意天堂地獄。也惟有那輩無神唯物或硬心作惡的人，不肯承認天堂地獄。他們是抱着錯謬的態度或主觀的成見，因而違反民衆的公意，抹殺客觀的事實。

可是，即使這輩不願注意或不肯承認天堂地獄的人，他們臨到了生死關頭，也往往不能不注意，不能不承認了。因為天堂地獄也是人人良心的公意呢。他們在忙着衣食享福作樂的時候，他們在身體強健有權有勢的時候，他們儘可埋沒良心，妄說天堂地獄是沒有的。可是他們的軀體要死亡了，他們知道地獄的永火就要燒到了，他們不能不悚然戰慄。許多糊塗人因而驚醒了，覺悟了。許多怙惡不悛的人，在他們的詛咒仇恨失望悲苦之中，也充份地承認了身後

賞罰的實有。

所以民衆的公意，人人良心的公意，都承認天堂地獄不能不有。

四、誰見過天堂地獄

否認天堂地獄的人說：誰見過天堂地獄？既然沒有人見過，所以天堂地獄是沒有的。

「我見則信，不見不信」。這是愚蠢不合理的話，我們不見而信的事正多着呀！誰見過原子電子？誰見過力？誰見過真理？誰見過古人——我們的老祖宗？難道他們都是沒有的嗎？天堂地獄也是這樣。

天主不叫我們看見天堂地獄，也是為尊重我們的自由。假如我們親眼見過了天堂的無窮福樂，假如我們親眼見過了地獄的火刑劇苦，誰再敢貪戀世上的虛假福樂？誰再敢犯罪作惡？不是天主強迫我們為善戒惡嗎？不是天主奪去了我們的自由嗎？比較小孩子的怕

父母責打而不吵鬧，更沒有價值嗎？現今天主願意我們自由地相信天堂地獄，自由地為善戒惡，修德立功，這才是符合我們的人格呢。何況見過天堂地獄，創造天堂地獄的人而天主耶穌的基督，親自確切地明顯地給我們說了。所以天堂地獄不能不有。

(三) 誰升天堂誰下地獄

一、誰升天堂

信仰耶穌基督而又奉行他的教訓的人，自然得升天堂。這是耶穌基督親自許下的。所以我們信仰耶穌的人，不怕在世上受些痛苦磨難，也不怕給人們服務反而遭到人們的無良仇視；因為我們知道：天堂永福的賞報正等候着我們呀。

可是誰若信仰耶穌，却不奉行耶穌的教訓，反而犯了许多重大的罪惡，至死不肯痛悔改過；那麼，他也不能升天堂，他也要被罰

入地獄。因為他是不忠實的信徒。

誰若認識了耶穌基督，却不肯信仰，這是他的罪過。可是誰若無法認識耶穌，因而沒有信仰，這顯然不是他的罪過。我們的幾百年前的老祖宗，現代許多沒有聽到基督福音的人們，當然沒有信仰耶穌。可是，如果他們事事按照良心，努力戒避罪惡，修務德行，那麼，天主必定也要賞報他們的一片至誠，叫他們沾受耶穌的拯救洪恩，升天享福。只是，我們知道：沒有耶穌的教訓，沒有聖教會的幫助；要戒惡行善，至死不懈，實在不容易呀！

二、誰下地獄

前面說過：那輩不忠實的基督信徒，那輩名為信仰耶穌，實則背棄耶穌，犯下重大罪惡，至死不肯痛悔改過，也要下地獄。那輩認識了耶穌是真天主，認識了天主教是真宗教，却驕傲懶惰，不肯遵守耶穌的教訓，不肯改去以前的犯罪作惡的生活，因而不信仰耶

蘇，不加入天主教的人，也要下地獄。至於一般沒有認識耶穌的人，如果他們犯罪作惡，自然要下地獄。

總之，下地獄的人，無非因為自己犯罪作惡，自己違背良心，捨棄真神，所以招致了地獄的永苦。天主造生了人類，是願意一總人都升天享福，一總不幸犯了些罪的人，也都可以得到耶穌的拯救。如果誰下地獄只該怪怨自己妄用了自由去犯罪作惡，負辜了天主的仁慈，辜負了耶穌的受苦受難。

人性是劣弱的，所以若干罪惡容易受到原諒，容易受到寬恕，——自然我們犯了任何罪過之後，必須痛悔定改，向天主認錯求恕，才能免下地獄。福音經記載吾主耶穌，對於許多因劣弱而犯罪的人們，不分男女，常是仁慈地接待他們，慷慨地寬恕他們。可是對於那輩欺壓貧窮，甚至狠心害人的人們，吾主耶穌常描寫他們被罰到地獄裏去。耶穌預言自己在將來在審判全體人類的時候，沒有說審

判別的功過，却只提出了愛人或不愛人，作為賞罰的標準。（參看二十
現代問題的解答丙之四：耶穌基督的新誠命。）原來我們犯別的罪
過，還可推說自己糊塗不知道，或是慾情猛烈，無法克制。但是誰
若硬心欺壓他人，當作自己的得意，把他人的痛苦哀號，當作自己
的快樂，這樣毫無人道的人，不能不明白知道自己在作惡事。他
們真是應當下地獄永遠受苦！

三、請你仔細小心吧

升天堂或下地獄，是人生最有關係的事。沒有信仰耶穌的讀者，
你切勿盲從那輩無知識者或硬心作惡者，胡說天堂地獄是沒有的
呀！請你問問自己的良心吧。請你靜下心來，用你的理智仔細推論
吧。不忠實的基督信徒，請你把自己的信仰，實踐在行為中吧！這
是關係你自己的事，關係你自己的永遠禍福的事。如果你不幸下了
地獄，就得永遠受猛火的燒灼，受天主的棄絕；那時候，你要懊悔

自己的錯誤，你想沾受耶穌拯救的恩寵，然而來不及了。我們在世界上，受暫時的一些刑罰，還受不住；將來在地獄中永遠受猛火的煎熬，怎受得住呢？世界多麼大的苦，終有完結的一天；可是將來地獄中的苦，是永遠不完結的。你得永遠受苦，却永遠不會死。你不信天堂地獄，你不把天堂地獄放在心上，因而在世界上胡亂作事，放肆犯罪。可是你也知道隨時有死去的可能，尤其在這嚴重的現時代，死亡隨時隨地窺伺着我們。我們的性命真似生活在火山口的邊沿上。所以不論你是否信仰耶穌基督，請你總要小心仔細，接受他的教訓，遵守他的誠命，因而沾得他的拯救的恩寵，免墮地獄，上升天堂吧！

24
161127

SKBC
MG
B972
59